Adi D Cevap anahtan veya soru diizenlemelerini
o6grenmek icin kare kodu taratiniz.

Soyad: Y:

8. Sinif - Kafarge - Fen Bilimleri

1) 3)

Asagida At, insan ve kurta ait bacak kasi geninin bir bolimi verilmistir.
& AAAATTCTGGGCAGGTATTA
B DNA:

> Doy i

AAAATTCTCGGGAGGTATTA
LINAL St e
x,y,z ve t harfleri sirasi ile DNA'da bulunan bir yapinin isimlerini Aftar'in oglu Tarkan

temsil etmektedir.

—_— AAAATCCTGGGCAGATACTA
- . o . . e e e
x,y.z ve t harflerinin yerine sirasiyla asagidaki yapilardan hangisi

yazilmahdir?
A. Gen, Fosfat, Seker, Organik Baz

Atil Kurt

B. Niikleotit, Fosfat, Seker, Organik Baz Bu gen parcasi incelendiginde asagidaki sonuclardan hangisine
ulasilamaz?
C. Gen, seker, Fosfat, Organik Baz A. Farkli canh turlerinde ortak nikleotid dizilimleri
D. Nukleotit, Seker, Fosfat, Organik Baz gorilebilir.
2) Mehmet DNA modelinin sekli incelemekteyken modelin tzerine B. Farkl canlidaki ortak organlarda farkli gen yapilar
kahve dokuluyor. Sekilde gorilen bolge kahve ile kapandigi icin olabilir.

Mehmet bu bolgeleri okuyamiyor. C. Genler nikleotidlerin birlesmesi sonucu olusur.

D. Ayni tur canlilarda farkli gen yapilari gordlebilir.

4) 1.2.3 ve 4 sembollerini niikleotid yerine kullanarak bir gen
dizilimi yapmak isteyen Alper Tunga asagidaki dizilimlerden

~

0

3 hangisini yaparsa dogru yapmis olur?

®

& 1 2 3 4 A

=3

[0

3

(0]

3 A.

[a)

o

3 1 2 3 4 1

[ R 4

B.

Daha sonra fen bilimleri dersinde 6grendiklerini hatirlayip kahve
dokiilen kismin nasil goriindiigiinii tahmin edebiliyor.Mehmetin 4 3 2 41
tahmini nasil olmahdir?
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8. Sinif - Kafarge - Fen Bilimleri

5) Diinya Uizerinde konumu bilinmeyen K ve L sehirleri es cografi
ozelliklere sahiptir.

Gines Giines
!
1.Durum 2. Durum
Ocak Temmuz
K -6 22
L 20 22

Ocak ve Temmuz ayi sicaklik ortalamalari yukaridaki gibidir.
Buna gore K ve L sehirleri ile ilgili olarak ;

l. Glnes ile diinyanin konumu 1. durumda iken K sehrinde kis mevsimi

yasanir .

IIl. Glnes ile dinyanin konumu 2. durumdan ,1. duruma gelirken K
sehrinde guinduizler kisalir

1. Yil icindeki gélge boyu degisimi L sehrinde K sehrine gore daha
fazladir .

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A. I-1I C -1

B. Il D. I-1I-11l

6) Ali DNA modelini benzetme yoluyla anlatmak istemektedir.
Bunun i¢in harflerden meydana gelen kelimeyi,kelimelerden olusan
climleyi, ctimlelerin olusturdugu paragrafi, paragraflardan olusan
kitaplari ve kitaplarin konuldugu kitaplik kelimelerini kullanaracaktir.

Bunun i¢in asagidaki gibi bir tablo hazirhyor.

benzetilen benzeyen

1. kitaphk == a. CEKIRDEK

2. harf b. ORGANIK BAZ
3. cimle = c. DNA

4. kelime == d. NUKLEQTIT

5. kitap == e. KROMOZOM
6. paragraf = f. GEN

Ali 'nin hazirladigi benzetme tablosunda bir hata
bulunmaktadir.Hata, asagidaki segeneklerden hangilerinin
aralarinda yer degisimi yapilmasiyla giderilir?

A Tve3 C.3veb

B.bved D.evef

WO Wawauap - abieyey

7)

(I) GUn icerisinde golge boyu sirekli degismektedir. (Il) Glines
dogumunda ve batiminda golge boyu uzunken 6gle saatlerinde ise
goblge en kisadir. (Ill) Ayni noktada , ayni saatte yapilan dlgtimlerde yil
icinde golge boyunun farkl oldugu tespit edilir. (IV) Gun icinde farkli
go6lge boylarinin olusmasinin sebebi glinesin kendi etrafinda
donmesidir. (V) Yil icinde farkli gélge boylarinin olusmasinin sebebi ise
eksen egikligidir. Gélge boyunun degismesi giines isinlarinin gelme
acisinin farkli olmasindan kaynaklanmaktadir.

Yukarida Altar'in yaptigi 6devin bir kisminda yazan bilgiler
verilmistir. Ogretmen numarah ciimleleri sinifta okuyarak
ogrencilerden yorum yapmasini istemistir.

m )
% {- II. cimle dogrudur.
S

Tonyukuk
~N )
vo4 N = V.cimle yanhstir
4™\ =
lomris
~
N = IV. cimle yanhstir.
J
Bamsi
~
~ = I climle yanhstir .
Py
ilteris

Hangi 6grenci veya 6grencilerin soyledigi ifadeler dogrudur?
A. Tonyukuk, Bamsi

B. Tonyukuk, Tomris,
C. ilteris
D. ilteris, Tomris

8)
Yiiksek basing alanlari gevresine gére daha soguk olan bélgelerdir.
Soguyan hava yer yiiziine dogru hareketlenir. Hava hareketi merkezden
cevreye dogrudur.
Algak basing alanlarinda ise hava hareketleri cevreden merkeze
dogrudur. Cevresine gore sicak olan bolgelerde hava isinirak ylkselir .
Bu durumda basing diiser ve alcak basing alani olusur.

Ogretmen arastirma &devindeki bilgiyi okuyan Alper Tunga'ya
"Arastirmayi dogru yapmissin ancak sana tam not verebilmem icin
son bir soruya daha cevap vermen gerekiyor. Sana gdsterdigim hava
durumlarindan hangisi hava hareketinin merkezden cevreye dogru
oldugu alanlarda gorulur?" demistir

Alper Tunga hangi gorseli secerse 6devinden tam puan alir?

A.

B.

-2
c@
0.E73Y
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8. Sinif - Kafarge - Fen Bilimleri

9) 11)

l. Timin Nukleotiti sayisi
II. Seker Sayisi
Ill. Fosfat Sayisi

Bir DNA molekiiliinde bulunan Niikleotit sayisi yukaridaki
yapilarin hangisinden daha fazladir?

A. Yalniz | C.l-1
B.I-1 D.I-1-11
Alper Tunga 6gretmen sinifa yukaridaki malzemelerle gerek 12)
dgrencileri icin asagidaki deneyi yapmistir. Sieaklik
_ Antalya
A saksini toprak ile doldurduktan sonra A saksinin tzerine sag Sidney

kurutma makinesini tutmustur. Saksidaki topragin gérinimu
degismistir.

B saksisini da toprak ile doldurduktan sonra Gzerine farkh
yuksekliklerden su dokmustir. Saksidaki topragin gérinimi
degismistir.

Bu deney yaparken 6grencilerinden bu deneyin amaci ile ilgili
disinmelerini istemistir.

123456789101112 Aylar

Deney ile ilgili 6grencilerin yaptigi yorumlardan hangisi

yanlistir? Yukaridaki grafikte benzer cografi sartlarda yer alan Sidney ve

Antalya sehirlerinin yillik sicaklik degerleri verilmistir .

A. A saksisina sa¢ kurutma makinesi tutarak riizgarin yer T
Bu grafige gore;

yuzi sekillerinin olusumunu gdstermistir.

B. Bu deney sonucu yer ylzi sekillerinin hava olaylarina I. Bulunduklari yarim kiireler

etkisi incelenmistir. Il. Nisan ayinda yasadiklari mevsim

C. B saksisinda yagmurun yer yiizi sekillerinin olusumunu g Il 2.ayyagis ortalamalan
. . g
gostermistir. 2 hangisi yada hangilerinin farkl oldugu bilinemez?
D. Bu deney peri bacasi, mantar kaya , vadi gibi olsumlari § A. Higbiri C. 1
aciklar. % B. I-1I D. I-1I-11l
(o]
10) 3 13)
Yengeg Donecesi
Ekvator
Oglak Dénencesi
Alper Tunga gezgin bir kisiliktir. Yilin farkli zamanlarinda farkl
sehirlerde yasamaktadir. . o .
Diinya S konumunda oldugu dnemde A sehrinde olan Alper Tunga Bamsi Beyrek Agustos ayinda A, B,C ve D sehirleri hakkinda yaptig
luis yasamaktaktadir. agiklamalar yapmustir.
Diinya P konumunda iken B sehrinde olan Alper Tunga kis Bu aglklamalar‘dan h?ng'"s' dogrudur? )
yasamaktadir. Diinya R konumunda iken C sehrinde olan Alper A. A sehrinde glindlz yasanyorsa D sehrinde gece
Tunga Sonbahar yasamaktadir yasaniyordur . Bu durumun sebebi eksen egikligidir.
A,B ve C sehirleri ile ilgili asagida yapilan yorumlardan hangisi B. D sehri ile Kuzey yarim kiirede kalan tlkemiz Tirkiye'de
yanhstir? ayni mevsim yasanir. D sehri donence ile kutup arasinda
A. A sehri ile B sehri ayni yarim kiirede yer almaz. kaldigr icin tlkemize gore biraz daha soguk olabilir.
B. A ile C sehri ayni mevsimi ayni anda yasarlar. C. C sehrine Agustos ayinda guines isinlari dik gelmektedir.
C. B sehrinden C sehrine giden bir kisi ekvator tizerinden D. B sehri ile A sehrinde ayni mevsim yasanmasina ragmen
gecmek zorundadir cografi konumlarn fakli oldugu icin farkli iklimler

D. Dinya M konumunda iken (¢ sehirde de ilkbahar yasar. yaganabilir.
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8. Sinif - Kafarge - Fen Bilimleri

14)

Diinya lzerinde yaklasik 7 milyar insan yasamaktadir. insanlar
incelendiginde sag rengi, g6z rengi, ten rengi gibi 6zellikleri birbirinden
farkh oldugu gorlebilir. Bu ayrim o kadar fazladir ki kardeslerin bile bu
ozellikleri birbirinden farklidir. Bu durumun temel sebebi

olarak soylenebilir.

Yukarida verilen metni Bumin Kagan nasil tamamlarsa dogru bir
sekilde tamamlamis olur?
A. insanlar farkli yerlerde yasarlar ve yasadiklari yerler bu
ozelliklerini etkilemesi.

B. insanlarin beslenmesinin genetik yapisini etkilemesi.

C. Canlilarin dnalarindaki niikleotid sayilarinin ve
dizilislerinin farkh olmasi.

D. Canlilarin dnasindaki niikleotid ¢esidinin ve dizilimlerinin
farkli olmasi

15)
4 Golge boyu

Tarihler

Diinya Uzerinde yer alan bir noktada bir cismin belirli bir saatte
olculen gdlgesinin boyunun tarihlere gore degisimi yukaridaki
grafikte verilmistir.
Bu grafik ile ilgili olarak ;
I. IV tarihi 21 aralik ise bu nokta Gliney Yarim Kirededir.
II. I tarihi 21 mart olabilir
1. 1 tarihinden Il tarihine kadar bu noktadan%UndUz streleri uzamaktadir

yargilarindan hangisi yada hangileri yanlistir?
A. -l C. 1I-11
B. I-1lI D. Yalniz I

16) Asagida 21 Aralik tarihinde bazi sehirlerin gece giindiiz sureleri
verilmistir.

Saat
Guandaz
24 L1ce
[ Gece
18
124
&4
0 Sehirer
T N G

Buna gore ;
I. T ve N farklr yarim kirelerde bulunur.
IIl. 21 haziranda en uzun giindiz N sehrinde olur.
1. Yil icinde birim ylizeye disen enerji miktari degiskenligi en fazla G
sehrinde olur
yargilarindan hangisi yada hangileri dogrudur ?
A. | C. I-1ll

B. II-11I D. I-ll

WO Wawauap - abieyey

17)

Cok miktarda yagmur alan bélgelerde sik ormanlar goriliirken yagmuru
az alan bolgelerde ise bozkir bitki 6rtist gorilur. Sicaklik farkinin fazla
oldugu bolgelerde ¢l olusumu gériilebilir. Kutuplara yakin yerlerde
yasayan insanlar , yemeklerde sebze yerine eti daha ¢ok tercih ederler.
Kapadokya'da peri bacalarinin olusumunda ise yagmur ve riizgar etkili
olmustur.

Yukaridaki metine gére Bumin Kagan'in yorumlarindan hangisi
yanhstir ?
A. Hava olaylari ve iklim bir bolgenin bitki 6rtistinu etkiler.

B. Hava olaylar yer sekillerinin olusumunda etkilidir.
C. Hava olaylari ve iklim insanlarin yasama bicimini etkiler

D. insan faaliyetleri iklimlerde degisiklige sebep olurlar.
18)
l. Orman alanlarinin arttiriimasi ile ilgili calismalar yapilmasi
II. Yenilenebilir enerji kaynaklarinin kullaniminin yayginlastiriimasi

Il. Sera gazlarinin kullaniminin sinirlandiriimasi

Yukaridakilerden hangisi yada hangileri yapilirsa kiiresel
isinmaya karsi 6nlem alinmis olur ?

A ll C.l-1
B. I-1I-1l D. I-lll
19)
Glines |

Sekilde goriildiigii gibi giines 1sinlan dogrusal olarak diinyaya
gelse de bazi bélgelere daha egik aciyla diismektedir. Bunun
sonucunda bazi bélgelerde kalici buzullar olusmaktadir. Bu
durumun temel sebebi;

II. GUnesin sekli

Ill. Dinyanin dénme hareketi

yukaridakilerden hangisi olabilir?

A.l-l C. 1
B. | D. I-ll
20)
~
9 {- Nikleotid cesidi
J
Almila
() h
< {- Nikleotid sayisi
J
Alper Tunga
A ™y
4’ ‘;l { Niikleotid dizilimi
Ec

.Ece
Insan ile salataligin yukaridaki 6zelliklerinden hangisinin farkh
olmasi beklenir?

A. Ece, Almila

B. Alper Tunga
C. Alper Tunga, Ece

D. Almila, Alper Tunga
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Cevap Anahtar - Optik Form

Cevap anahtari ve soru diizeltmeleri icin denemenin basliginda

bulunan kare kodu okutabilirsiniz.

Cevap anahtari ve soru diizeltmeleri icin denemenin bashginda

8. Sinif - Kafarge - Fen Bilimleri

bulunan kare kodu okutabilirsiniz.

Adiniz Adiniz :
Soyadiniz : Soyadiniz :

llIY Yololololelololole Y Yololololelololole
100000OOOOG 100000OOOOO
QOOOOOOOOO QOOOOOOOOO
ABCD ABCD ABCD ABCD

10000 1 O00O0 10000 M1 OO000

20000 120000 20000 120000

3 O0O00 130000 3 O000 130000

4 OO0OO 14 0000 4 OO0OO 14 0000

B 50000 150000 H 50000 150000

6 OOOO 16 OOOO 6 OO00O 16 OO0O

70000 17 OO0O0O 70000 17 OOO0O0

8 OOOO 18 OOOO 8 OO0OO 18 OOOO

9 O0O0O0 190000 9 O00O0 190000

10 O000 20 OOOO 10 OO000 20 OOOO

|_lejelelelelelelel le L_lojolololelelele] 6]

| | | |
Adiniz: Adiniz :
Soyadiniz : Soyadiniz :
I Yololololelolololo il I Yololololololololo il
-10]0]6]6]0]6]0]0]0]0, 10000OCOOOOO
QOOOOOOOOO QOOOOOOOOO
ABCD ABCD ABCD ABCD
10000 M1 O00O0 10000 11 OO00O0
20000 120000 20000 120000
3 O000 130000 3 O000 130000
4 OO0OO 14 O000 4 OO0OO 14 0000
B 50000 150000 H 50000 150000
6 OO0OO 16 OOO0O 6 OO00O 16 OOO0O
70000 17 OO0O 70000 17 OO0O
8 OOOO 18 OOOO 8 OOOO 18 0000
9 O0O00O 190000 9 O0O00O 190000 -
10 CO00O 20 OOO0O 10 CO00 20 OOOO

- __lolejelelelelele] O] J - - __lolejelelelelele] O] -

*Sinif numaranizi yukaridan asagiya kodlamayi unutmayin. *Sinif numaranizi yukaridan asagiya kodlamayr unutmayin.
Optik formun herhangi bir yerini karalamayin. Optik formun herhangi bir yerini karalamayin.
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Sik Sorulan Sorular

# Optik Form Okuyucu nedir?

Ogrencilerinizin deneme optik formlarini zahmetsiz bir sekilde
degerlendirmeyi ve Ulke geneli siralamaya katilmalarini saglayan
cevrimici uygulamadir.

# Denemeler ve Optik Form Okuyucu ucretli mi?

Uygulama ve sorularin tamami tcretsizdir.

# Uygulamayi nasil indirebilirim?

a. Yukaridaki kare kodu tarattirarak indirebilirsiniz.

b. Google play uygulamasinda "kafarge" veya "Optik Form
Okuyucu" olarak aratarak indirebilirsiniz.

c. https://play.google.com/store/apps/details?
id=com.reyhans.denememopticform baglantiya tiklayarak

indirebilirsiniz.

# Nasil kullanirim ?

a. Denemeleri ve optik formu uygulama tzerinden veya
(www.denemem.com) Uzerinden indirip,6grencileriniz igin
cogaltin.

b. .Denemem. Uyeliginiz varsa “Giris Yap" butonuna, tyeliginiz
yok ise "Devam Et" butonuna basarak ilerleyin.

c¢. Okulunuzun ismini ve ilinize ait plaka numarasini girerek
ilerleyin.

d. "Deneme Tara” butonuna basip dgrencinin optik formunu
diizgiin bir ylizeye yerlestirip tizerindeki yesil kare gerceveleri
siyah kare kutulara gére hizalayin. *Uygulama otomatik olarak
odaklandiginda telefon titresecek ve kagit puanlanacaktir.

e. Sonucu kaydetmek icin “Kaydet” butonuna, tekrar taramak
icin “Tara" butonuna basin.

f. Ogrenci sinav sonucunu detayli olarak goriin veya yeri
ogrenci igin ilerleyin.

# Uygulamayi kullanarak neler yapabilirim?

a. Ogrencinin dogru ve yanlslarini aninda gérebilirsiniz.

b. Ogrencinizin Turkiye, il ve okul geneli siralamasini, bireysel
performans degisim grafigini aninda gorebilirsiniz.

c. Sinifinizin Turkiye ve il geneli siralamasini aninda
gorebilirsiniz.

d. Ogrencilerin, sinifinizin kazanim eksiklerini yiizdelik olacak
sekilde aninda gorebilirsiniz.

e. Ciktr alinacak testlerden 6nce denemem.com konu anlatim
foyleri ve hazirlik calismalari ile 6grencilerinizi sinava
hazirlayabilirsiniz.

f. Akilli tanilama sistemi sayesinde cevap anahtari ve deneme
bilgileri girmenize gerek kalmaz.

# Bitln siniflar ve dersler ile ilgili deneme
yayinlayacakmisiniz?

Fen Bilimleri 6gretmeni oldugumuz icin fen dersi ile ilgili 5, 6, 7
ve 8. siniflar ile ilgili deneme yayinlayacagiz.

Diger derslerden soru katimi olunca dizgi hazirlamaya
baslayacagiz. Bu konuda bize yardimci olabilirsiniz.

# Optik ne gibi durumlarda okumaz?

a. Isigin ¢ok az olmasi durumundu.

b. Isigin tebeden gelerek optik formu okutacaginiz kagidin
Uzerinde golge olusturmasi durumunda.

c. Telefonunuzun odaklanma sorunu yasadigi durumlarda.

d. Optik formun basili oldugu kagidin fazlaca burusuk oldugu
durumlarda.

e. Optik formda 6nceden belirlenen siyah noktalarin
karalanmasi durumunda.

# KAFARGE kimdir? Size nasil ulasabilirim?

Biz Ahmet SIK, Ali ARI ve Hiiseyin Onur UYGUC olmak lizere 3
fen bilimleri 6gretmeniyiz

Asagidaki adreslerden bize ulasabilirsiniz.
a. Mail: kafargeofical @gmail.com
b. Facebook: kafarge
c. Web Site: http://denemem.com/
d. Twitter: kafarge

# Bizde soru yazmak istiyoruz ne yapmaliyiz?

a. Sizin sorularinizi denemelerimizde yayimlamakta buytk
mutluluk duyariz :)

b. Yukaridaki iletisim adreslerinden herhangi biri araciligi ile
bizimle iletisime gecmeniz yeterlidir.

Kafarge

*Bu sayfa bilgilendirme amaciyla tasarlanmistir.Cogaltiimasina gerek yoktur..



